

我的多功能妈妈

延安新区外国语学校五年级(8)班 陈玉琪

我有一个多功能妈妈。她是一个负责的“老师”。在我有不会的题时,她会走到我的面前,在我的专用黑板上讲同类型的解题思路,让我明白这类题应该怎么做。经过妈妈耐心地指导和帮助,我写作业的质量和速度有了明显的提升。有时,爸爸提出要给我买口算题卡和卷子,只要妈妈听见,二话不说就拉着我去书店买资料;有时我的卷子没有写完,妈妈就会赠送我相应的“奖励”,再

给我讲一些大道理。周末有时间的时候,妈妈会为我补课,每一个科目都让我获益良多。她是一个强壮的“大力士”。每次出门去采购物品,妈妈总是左手提几个袋子,右手提一堆东西,走在我们前面。那时的我和弟弟并不懂事,水杯、衣服也全让妈妈拿着,可妈妈却从来不喊一声累。上楼梯时,妈妈为了时时刻刻看见我们,走在我们后面,我们没东西拿所以走得很快,妈妈在后面

吃力地跟着,我们却一直催促妈妈“走快点,走快点”。现在想起来,让拎着大包小包的妈妈走得和我们一样快,真的很愧疚,如果换作我,肯定会发脾气。她是一个厉害的“五星级大厨”。她做出来的饭菜总是让人食欲满满、回味无穷,凡是吃过妈妈做的菜的人,都赞不绝口,说妈妈做的菜有家的味道。她还是一个万能的“超人”。在我遇到困难的时候她总会像超人一般来

到我的面前,下雨时会给我送来雨衣、雨伞;天气热的时候,会给我们带来遮阳帽和小风扇;在我们受伤时,会为我们小心地清理伤口……在我的心中,妈妈是一座大山,站在我的前面,为我遮风挡雨;妈妈就是一座灯塔,为我指引前进的方向;妈妈就是一处港湾,让我有了依靠……这就是我的多功能妈妈,我爱我的妈妈! (指导老师 王娇)

母亲

延安市新区培文学校初一(3)班 杨博豪

多少鼓励,又多少安慰,在我耳边不断回响。多少唠叨,又多少嘱咐,交织在我快乐的生活。日日夜夜,您总说着同样的话;每时每刻,您总做着劳累的农活,直到嫩嫩的脸颊,变成了沧桑的皱纹;直到光滑的手,变得粗糙不堪。母亲啊!母亲!您就像,光明,让我们满怀期望,璀璨的明星,给我指引方向;广阔无垠的大海,波澜壮阔。世界上的一切光荣和骄傲,都来源于母亲。母亲,我爱您!

(指导老师 孙俊丽)

我爱我的祖国

延安育才学校四年级(5)班 薛家乐



我爱我的祖国,她有着悠久的历史,灿烂的文明,辽阔的疆域;我爱我的祖国,她山清水秀、资源丰富、举世瞩目;我爱我的祖国,她文化底蕴博大精深,五千年优秀文化传统在历史上留下

深厚的印记。我爱我的祖国,我的祖国科技创新,捷报频传。中国“天眼”、北斗卫星、探月工程,这些国之重器,承载着国人的梦想,彰显了中国的实力。科技的飞速发展,人民生活水平的不断提高。我们的祖国今非昔比,日益强大。我爱我的祖国,还有那些革命先烈勇往直前、不怕牺牲的精神,两万五千里的长征是中国革命史上的奇迹,世界军事史上的伟大壮举。红军战士用声明和鲜血铸就中华民族精神。也有中国运动员斗志昂扬、奋力拼搏,取得一个又一个奥运金牌,成为奥运强国。鲜艳的五星红旗迎风飘扬,雄壮的国歌激情嘹亮,我的心中感到无比的骄傲和自豪。愿我们的祖国妈妈更加美好。 (指导老师 刘小鹏)

再见了母校

延安实验小学六年级(11)班 高语聪

时光若河,缓缓流淌。遥记六年前那个金秋九月,我们带着孩童的幼稚和无限的憧憬投入延小的怀抱,开启六年小学的温暖时光。多少个日日夜夜,我们踏着朝阳走入校园,又披着霞光回家。阳光明媚的教室里传出书声琅琅,白色粉笔在黑板上书写我们的童年。漫漫六载春秋,似短暂,又绵长,少不了每一位老师的陪伴呵护。是谁,从手把手教汉字,到大笔挥墨书写文章?是谁,从简单的加减法,到巧用思维破解难题?是谁,从咿咿呀呀拼单词,到认识语法和各种时态变化?是您,辛勤的老师,无私培育我们这些幼苗茁壮成长;是您,在三尺讲台上消耗了自己的青春,却为我

们循循善诱,带入了知识的殿堂,您的谆谆教诲和诲人不倦叫我终生难忘,您的师恩让我永远铭记于心。回想那些逝去的岁月,同学们如影随形,我们曾在课堂上针锋相对、唇枪舌剑,也曾在课间时的林荫小道上追逐嬉戏;曾为同一本好书找到共鸣之处欣喜不已进而高谈阔论……我们一同学习,共同进步,“莫愁前路无知己,天下谁人不识君”。纵然分道扬镳,还希望有一天顶峰相见。离别忽如来,相聚别期!再见了母校,我们永远不会忘记您对我们的教导和叮嘱。毕业不是终点,而是新的起点,我们一定不会辜负您的期望,认真走好未来的每一步。 (指导老师 朱晓芳)



我和书的故事

阅读的力量

延安职业学院附属小学六年级(2)班 鲁思彤



阅读是一片扁舟,载着我畅游于学海之中;阅读是一盏明灯,在凄凉迷茫的暗夜中为我指引前进的方向;阅读是一股洋流,给予我前进的力量!阅读将我金色的童年照亮,陪伴我一步步地成长。在幼儿园时,我读过一本非常难忘的绘本——《蜗牛与鲸鱼》。它用诗一样的语言,讲述了一只小蜗牛与一只大鲸鱼之间真挚的友谊。蜗牛虽然很渺小,但在大鲸鱼搁浅、有生命危险的时候,它勇敢地拯救了自己的朋友。从这本书中,我获得了勇敢的力量。

刚上小学时,语文课本上的一篇课文——《一分钟》给了我深刻的启发。课文主要讲述了一个小男孩因为赖床一分钟而等不到公共汽车,他只好步行去学校,结果到学校时迟到了二十分钟的故事。那时我也经常因为赖床而迟到,还记得在学习这篇课文时,老师严肃地告诉我们:“同学们,你们已经是一年级的小学生了,要改掉身上的坏习惯,尤其是拖拉和磨蹭,以后不准再有人因为赖床起不来而迟到了!”我听后,惭愧地低下了头。从这篇课文中,我获得了自律的力量。

最近,我读了尼古拉·奥斯特洛夫斯基的《钢铁是怎样炼成的》,书中的主人公保尔·柯察金在残疾后仍然顽强地学习、努力地工作,并且开始文学创作。后来,连双目也都失明了,他却毅然决然地拿起笔继续坚持写作。即使每写一个字都要付出常人难以想象的艰辛困苦,但是他没有放弃。经过不懈地努力,他终于完成了《在暴风雨中诞生》这部小说的创作。《钢铁是怎样炼成的》中有一段脍炙人口的名言:“人最宝贵的是生命,生命对于每个人只有一次,人的一生应该这样度过:当回忆往事的时候,他不会因为虚度年华而悔恨,也不会因为碌碌无为而羞愧;在临死的时候,他能够说:‘我的生命和全部精力都献给了世界上最壮丽的事业——为人类的解放事业而斗争。’”保尔是一个真正的强者,他那敢于向命运挑战、自强不息、奋发向上、积极乐观、坚强不屈的精神打动了我的心。我是一个遇到困难就低头的人,读完这本书后,我要以保尔为榜样,在今后的日子里,无论遇到什么困难,都不可以退缩,一定要用一颗坚韧不拔的心去勇敢地面对困难、克服困难。从这本书中,我获得了坚强的力量。

我从阅读中汲取力量,在学习的旅途中,将以勇敢为舟、自律为帆、坚强为桨,努力学习科学文化知识,成为一个有用的人,为祖国建设贡献一份属于自己的力量。相信我们一定能长风破浪会有时,直挂云帆济沧海!

(指导老师 李晶)

游龙山公园

柳林镇中心小学五年级(2)班 张乙文

趁着假期,爸妈带我去龙山公园游玩。龙山公园不似普通公园坐落于平地上,而是依山而建。放眼望去,山上一片绿。绿得似乎有些早,绿得让人有些目眩。公园的入口处是一大片嫩绿的草地,中间横躺着一只巨大的青花瓷瓶。在瓶口处是块儿人工湖,面积不大,却点缀得十分融洽。瓶子两侧不远处有两条巨大的龙,高高昂起的头颅,似乎在长啸这里的风光之美。在腕龙脚下,便是公园的大门。

大门的门槛上用繁体字写着“龙山公园”四个大字。抬眼望去,用木头制成的台阶直插云霄,每一节台阶上都雕刻着年轮。扶手也是木头的形状、颜色。台阶两旁满是各种各样树木,散发着阵阵清香。顺着台阶往上走,一路上鸟鸣不断,叽叽喳喳,平日里听了心神不定的叫声,此时却如天籁之音,使人心旷神怡。不一会儿,忽见一条长廊,长廊上满是爬山虎,坐在里面小憩,十分惬意,眼脸跳跃,便能看见满地美丽的花朵。

走出长廊,映入眼帘的是一个椒盐石头洞,钻入洞穴,石头犹如阶梯般层层而下,突兀耸立。在洞中,转了好几个圈儿才钻了出来,抬头一看,一个瀑布赫然出现在眼前。瀑布仿佛织女的银绸从天边垂下,水滴不断飞溅,落入一个石头砌成的池中。池水中立着一排距离相等的石柱,人们可以踩着柱子穿过瀑布。我迫不及待地跳上了第一个柱子,却双腿发软,脚怎么也不敢抬起来。站在石柱上瑟瑟发抖,听着耳畔的“哗哗”声,望着脚下碧蓝深邃的池水越发头上冒着冷汗。可耐不住后面人

的催促,闭眼起跳,张开双臂,感受风带给我的洗礼,感受水打在脸上的凉意,我仿佛找到了勇气。三步并作两步跳了起来,成功了,我踩上了松软的草地,心中无比的愉悦。离开瀑布,又是一个世外桃源。沿着鹅卵石铺成的蜿蜒小路来到了山顶。大片大片的鲜花绽放,香气扑鼻,漫步其中,宛如仙子下凡。龙山公园位于我的家乡——宜君县南边。那里风景优美,是个天然的避暑之地,欢迎你去玩呦! (指导老师 冯莉莉)

家乡的秋天

延安大学附属小学四年级(1)班 任美霖

我的家乡是红色革命圣地延安。这里的四季都很美,但最令我魂牵梦绕的还是家乡的秋天。金秋九月最适宜来延安,此时的延安天气凉爽,既没有暑的酷热,也没有冬的严寒。每年秋天,为了了解伟人的革命事迹,全国的游客络绎不绝来到延安参观枣园、杨家岭、梁家河、南泥湾等

红色旅游景点。红色是独属于延安的颜色。秋天的延安,不是漫山的金黄,而是由枣树林所点缀的红,从最初的星星点点一直到覆盖全山的红火。从远望去,漫山遍野的枣树林挂满了小小的红灯笼,好像时刻洋溢着节日的喜庆气氛,令人陶醉不已。当你迫不及待地采摘香脆可口的红枣

时,你会发现它们个个饱满而光滑。它们有的是深红色的,有的青里透红,有的还是青绿色的。枣树的叶子是椭圆形的,小小的,有瓶盖那么大。绿叶与红枣夹杂在一起,好看极了。枣树的树干有的又细又长,有的弯弯曲曲,各种形状都有。枣树林真是一幅美丽的秋景图!

红枣可以生吃,也可以制成枣片,还可以当成药材。它既味道鲜美又可以补血养身,强健身体。除此之外,它有着革命先辈们般顽强的毅力和无私奉献的精神。我喜欢家乡的秋天,因为我喜欢家乡的枣树林。枣树林不但风景优美,更激励着我不断成长。

“培元杯”中学生作文大赛优秀作品选登

不会打结的头发

延安市新区第一中学初三 高一然

我见过不会缠绵的骤雨,尝过不会过期的红酒,说过不会兑现的诺言,但从未目睹过不会打结的头发。“叮咚、叮咚……”“来了,来了。”这个时候谁会来呢?我好奇地把门打开,映入眼帘的是一个圆圆黑黑的发顶和一双按在头顶白胖胖的小手。原来是个小女孩啊!我蹲下,看着这个六七岁的小孩儿,“小朋友,你的……”“姐姐。”她猛地打断我的话,“外面下雨了让我避避雨吧!”我望向窗外阴沉的天空,沉默了半晌。“那你进来吧,小朋友。”她开心地咧着嘴对着我傻笑,然后飞速冲了进来。我看着她滴着水的顺滑的黑发,拿起一旁的毛巾就要给她擦干。她笑着敏巧地避开了我。“姐姐,我自己擦擦,舍不得你辛苦!”说着她一只手按着头发,另一只手拿着毛巾笨拙地擦

拭着,但没有一根黑发打结。看着看着不禁怀疑起来:难道真不会打结的头发吗?我正要向她问个明白。这时敲门声又忽然响起,“当当当”,我打开门。忽然一只手抓住我的胳膊,“姑娘,姑娘,你……你看到我们家孩子了吗?这么高。”她一边喘着气一边用手比划着。“妈妈我在这呐!这位姐姐收留了我。”女孩的妈看着孩子无奈地摇摇头,“你这丫头,不许再这样了!快给姐姐道谢。”“没事,阿姨。不过别让她再乱跑了,这小孩儿怪可爱的也怪爱惜头发的!”她意味深长地看着我笑了笑。自那之后我很久时间没有见到女孩。一次医院的走廊里我竟意外再次见到她的母亲,她对着医生说道:“医生,难道真的没有办法了吗?……”我脑子一片空白,难道小姑娘之

所以头发不打结是因为那是假发?而女孩患上了疾病?我走到女孩母亲面前,“阿姨您别着急,有什么可以帮忙的吗?她还那么小总会有办法的。”她看着我,皱着眉头,“谢谢你,但阿姨没事。”说着她又赶忙走进病房,我看着她挺拔的背影,想着:当母亲真不容易!希望女孩儿可以早日康复吧!当天下午,女孩儿和她母亲都回来了。我忙冲过去,看着女孩细小的头发,更加坚定了我的想法。“你们怎么回来了?不应该接受治疗吗?”女孩忙转过身背对着我慌乱的又戴上假发,不好意思地看着我,“姐姐,你……你看到了?你看到了。”我同情地看着她,点了点头。她伤心地大叫道,“妈,世界上又多了一个知道我六岁了头发却不到六厘米的人了,这下我都不用装了!”她边向母亲控诉边拽下她

的假发,果真露出来一些短短的小头发。我看着在空中舞动的碎发,原来这才是不会打结的头发——不到六厘米的碎发。教师点评:俗话说得好:“题好文一半”,这篇作文就很能说明这个道理。这篇文章选择了一个全新的角度,首先题目就很吸引人,让人有想一读的冲动。开头自然引入,然后在第二段以特写镜头的形式让人铭记,别开生面,情趣盎然。全文充满童心童趣,读来倍感亲切。老师要提醒你的是透过纷纭的世事,总有一些准则可供我们处世时把握,让你的思想更深刻些,你将会时时收到“滴水看世界”的效果。(张雪峰)